

Το Πατριαρχείο Ρουμανίας για την Κυριακή της Ορθοδοξίας: “Να διαφυλάξουμε τον θησαυρό της πίστης που κληρονομήσαμε”

[Πατριαρχεία](#) / [Πατριαρχείο Ρουμανίας](#)



Η Ιερά Σύνοδος της εν [Ρουμανία Ορθοδόξου Εκκλησίας](#) στο μήνυμά της για την Κυριακή της Ορθοδοξίας, μεταξύ άλλων αναφέρει ότι “οι εικόνες είναι παράθυρα στην αιωνιότητα, μέσα από τα οποία η ψυχή μας εξυψώνεται, μεγαλώνει πνευματικά. Είναι δύσκολο να φανταστεί κανείς ένα Ορθόδοξο Χριστιανικό σπίτι ή μια εκκλησία χωρίς εικόνα. Ένας τέτοιος χώρος θα ήταν σαν μια έρημος, ένα έρημο μέρος χωρίς Θεό”. Το μήνυμα υπογράφει ο Πατριάρχης Ρουμανίας κ.κ. Δανιήλ μαζί με όλα τα μέλη της Ιεράς Συνόδου.

Επιμέλεια: Σβετλάνα Λεβίτσκι

Στον θρίαμβο της Ορθόδοξης Πίστης κατά της αίρεσης των Εικονομάχων, των αιρετικών δηλαδή εκείνων που δεν δέχονταν να τιμούν τις άγιες Εικόνες, αναφέρεται στην αρχή το μήνυμα της Ιεράς Συνόδου: “Ο αγώνας ήταν μεγάλος και σκληρός, αλλά κάθε φορά ξεσηκώνονταν ιεράρχες και πατέρες φωτισμένοι από το Άγιο Πνεύμα, οι οποίοι κατά τις Ιερές Οικουμενικές Συνόδους πολέμησαν τις εσφαλμένες διδασκαλίες και καθιέρωσαν την ορθή πίστη. Σήμερα, την Κυριακή της Ορθοδοξίας, θυμόμαστε τη νίκη της αληθινής πίστης επί της αίρεσης των Εικονομάχων, γιορτάζοντας ταυτόχρονα τη νίκη της Ορθοδοξίας επί όλων των αιρέσεων”.



© Arhiepiscopia Sucevei și Rădăușilor / Irina Ursachi

“Αν και από τους πρώτους χριστιανικούς αιώνες οι Ιερές Εικόνες κατείχαν ιδιαίτερη θέση στη λατρεία της Εκκλησίας και αποτελούσαν σημαντικό συστατικό της θρησκευτικής ζωής των πιστών, υπήρξαν φωνές που τις απέρριψαν και έγιναν σκληροί μαχητές εναντίον τους, δηλαδή εικονομάχοι”, υπογραμμίζεται.

“Ένας από αυτούς που στάθηκαν αποφασιστικά για την υπεράσπιση των Ιερών Εικόνων ήταν ο Άγιος Ιωάννης Δαμασκηνός”, επισημαίνεται.



Basilica.ro / Raluca Ene

“Για να βάλλει τέλος στη διαμάχη, η αυτοκράτειρα Θεοδώρα του Βυζαντίου μαζί με τον Πατριάρχη Μεθόδιο συγκάλεσε Σύνοδο στην Κωνσταντινούπολη τον Μάρτιο του 843. Η Σύνοδος καθιέρωσε την Ορθόδοξη διδασκαλία για τη λατρεία των εικόνων, με βάση την Αγία Γραφή και τα γραπτά του των Αγίων Πατέρων, και κήρυξε έγκυρες όλες τις αποφάσεις των επτά Οικουμενικών Συνόδων. Επειδή η αποκατάσταση της λατρείας των εικόνων έγινε την πρώτη Κυριακή της Αγία και Μεγάλης Τεσσαρακοστής, ονομάστηκε Κυριακή της Ορθοδοξίας. Έκτοτε, κάθε χρόνο, την πρώτη Κυριακή της Μεγάλης Τεσσαρακοστής, η Εκκλησία σε όλο τον κόσμο ενθυμάται τη νίκη επί των εικονομάχων και αποτίει φόρο τιμής σε όσους αγωνίστηκαν για την ορθή πίστη”, αναφέρεται.



“Να διαφυλάξουμε τον θησαυρό της πίστης που κληρονομήσαμε από τους προγόνους μας”

“Η Ορθοδοξία είναι η ζωντανή σύνδεση του ανθρώπου με τον Χριστό, που μας οδηγεί στην αιώνια ζωή, γιατί ο Χριστός ο Σωτήρας λέει: «Εγώ είμαι η Οδός, η Αλήθεια και η Ζωή. Κανείς δεν πηγαίνει στον Πατέρα παρά μόνο αν περάσει από μένα » (Ιωάννης 14, 6). Με άλλα λόγια, η πίστη στον Σωτήρα μας Ιησού Χριστό είναι η αληθινή οδός που οδηγεί στην αιώνια ζωή”, τονίζεται.

“Η Κυριακή της Ορθοδοξίας είναι μια στιγμή περισυλλογής και συνειδητοποίησης των υποχρεώσεων που μας αναλογούν να διαφυλάξουμε τον θησαυρό της πίστης που κληρονομήσαμε από τους προγόνους μας και να τον παραδώσουμε στις επόμενες γενιές, για να κάνουμε το καθήκον μας προς τον Θεό και τους προγόνους μας”, επισημαίνεται.

“Οι εικόνες είναι παράθυρα στην αιωνιότητα, μέσα από τα οποία η ψυχή μας εξυψώνεται, μεγαλώνει πνευματικά. Είναι δύσκολο να φανταστεί κανείς ένα Ορθόδοξο Χριστιανικό σπίτι ή μια εκκλησία χωρίς εικόνα. Ένας τέτοιος χώρος θα ήταν σαν μια έρημος, ένα έρημο μέρος χωρίς Θεό”, υπογραμμίζεται.



Η αρετή της ελεημοσύνης

Στη συνέχεια, στο μήνυμα της Ιεράς Συνόδου γίνεται ιδιαίτερη αναφορά στην αρετή της ελεημοσύνης: *“Η εν Ρουμανία Ορθόδοξη Εκκλησία, ως «πνευματική μητέρα του ρουμανικού λαού» (Mihai Eminescu), φρόντιζε πάντα τα παιδιά της, όπου κι αν βρίσκονταν, εντός της χώρας ή εκτός συνόρων. Μέσα από διάφορα προγράμματα κοινωνικής-φιλανθρωπικής βοήθειας παρέχει βοήθεια σε όσους έχουν ανάγκη. Αυτή η φιλανθρωπική δράση κατέστη δυνατή με τη συνεισφορά κάθε μέλους της Εκκλησίας, που προσέφερε απλόχερα τον οβολό του. [...] Μία από τις εντολές του Σωτήρα είναι να είσαι ελεήμων: «Να είστε λοιπόν σπλαχνικοί όπως σπλαχνικός είναι και ο Θεός Πατέρας σας» (Κατά Λουκάν 6: 36). Η φιλανθρωπία είναι η εκδήλωση της αρετής της καλοσύνης”.*



Episcopia Maramureşului și Sătmărilor

Όπως αναφέρεται, για την υποστήριξη των ιεραποστολικών-ποιμαντικών και κοινωνικών-φιλανθρωπικών δραστηριοτήτων της εν Ρουμανία Ορθοδόξου Εκκλησίας, ιδρύθηκε το **Κεντρικό Ιεραποστολικό Ταμείο**, στο οποίο κατατίθενται δωρεές από κάθε ενορία ή μοναστήρι της εν Ρουμανία Ορθοδόξου Εκκλησίας. **“Το Κεντρικό Ιεραποστολικό Ταμείο αποτελεί έκφραση αλληλεγγύης των Ρουμάνων Ορθοδόξων, αλλά και μαρτυρία της ενότητας του έθνους. [...]Μέσα από τις ιεραποστολικές, κοινωνικές, εκπαιδευτικές και φιλανθρωπικές δράσεις της, η Εκκλησία συμβάλλει στη διατήρηση της ρουμανικής ταυτότητας”**, επισημαίνεται.



Arhiva Basilica.ro / Raluca Ene

Επίσης, η Ιερά Σύνοδος απευθύνει έκκληση στους πιστούς να προβούν σε δωρεές στο Κεντρικό Ιεραποστολικό Ταμείο και να συνεισφέρουν ο καθένας σύμφωνα με τις δυνάμεις και την καρδιά του, από αγάπη προς τον Θεό και προς ατο πλησίον.

Διαβάστε ολόκληρο το μήνυμα στα ρουμανικά [ΕΔΩ](#)

Φωτογραφίες: Ziarul Lumina / Mihnea Păduraru